

4/16

星期四

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

盗版苏绣将真品逼进了深闺

绣娘疾呼:“不解决抄袭问题,苏绣将无精品!”

“不解决抄袭、盗版问题,苏绣将无精品!”日前,中国刺绣之乡“镇湖十多位获得高级职称的绣娘向苏州版权部门提出,希望自己的绝活能够得到知识产权保护,同时希望有关部门加大对仿冒的打击力度,确保非物质文化遗产刺绣行当不受影响。据悉,拥有8000绣娘的“刺绣之乡”镇湖,目前已向工商部门申请集体商标。

盗版价格不到真品十分之一

现在仿制我刺绣作品的太多了,我自己的真品都快卖不出去了!”在镇湖“江南一绣”绣坊,刺绣高级工艺美术师王丽华如是说。王丽华曾在苏州市区十全街看到一家绣品店,发现橱窗里悬挂着的几幅刺绣很是眼熟,走进一看才发现刺绣的图案竟和自己先前创作的作品一模一样,而落款绣章上“王英华”三字绣得也和自己的名字十分相近。但这些刺绣无论是针法还是图案的设计布局都十分粗糙。明显就是假借了我的名头在卖仿冒品。由于我的作品都没有进行商标注册,而且绣章又有区别,所以只得

不了了之。”

王丽华从事刺绣制作的几十年中,类似情况经常发生。有人甚至照抄我的作品连绣章都不更改,盗版速度更快”。一次,王丽华的一副金奖作品刚登上杂志,没过几天,这幅作品的盗版就已悄然上市了。王丽华坦言,在申请商标保护成功以后,今后再碰上这样的事,一定会与对方对簿公堂。

据刺绣高级工艺美术师薛金娣介绍,由于名家刺绣价格不菲,近年来冒充镇湖刺绣的越来越多,大约占到了市场份额的30%左右。这些作品多数都是粗制滥造,有的甚至直接用机器制造。她边说边向我们展示了一幅长约60厘米,宽度约30厘米的中型古代山水刺绣,画中山水浑然一体,针法精密,就连画中小指甲盖大小的人脸都栩栩如生。薛金娣说,这种作品至少要四五个月才能完成,价格近万元。而那些仿冒品往往制作时间只有数周,机器制作只需几个小时,卖价三四百元,不到真品的十分之一。

仿冒品风行 精品只能藏深闺



王丽华介绍自己遭遇最多盗版的作品

除了作品被仿制外,对刺绣技法的“盗版”更令镇湖绣娘们一筹莫展。王丽华说,在绣坊里她经常会碰到一些所谓的“摄影师”,进门就对挂在墙上的刺绣一阵猛拍。虽然在一般人看来,刺绣技法十分难学,但对专业人士来说就不一样了。王丽华说:镇湖刺绣的针法非常多,在针法上创新非常困难,因此我们自创的针法基本都是各种针法的巧妙组合,而业内人士只需看过实物图片,即可悟出其中道理。我们辛辛苦苦

想出来的针法就一钱不值了。”王丽华透露,镇湖的很多刺绣大师都会将自创珍贵的刺绣藏于家中,不会轻易示人。比如我现在主要绣青铜器,珍品我一直都会保留。”王丽华坦言,有了商标保护后,这些精品或许就能“重见天日”了。

薛金娣绣了一幅《孔雀》,因为在细节处理手法上有独到之处,绣品卖得很不错”;但很多人你学我仿后,原来属独门秘笈的《孔雀》如今成了大众

货,自己辛辛苦苦、花了好长时间钻研出来的东西,一转眼就成了人家的,确实有点不服气。”刺绣大师卢福英认为,打着镇湖幌子的李鬼作品,往往制作粗糙,不能展现镇湖刺绣的特点,很可能使普通消费者误解镇湖刺绣,进而危及镇湖刺绣的金字招牌和传统产业。

申报商标 苏绣保护将成规模

昨日,苏州市高新区镇湖街道刺绣协会以及版权分会的负责人表示,目前,当地知识产权保护部门已为维权的绣娘们办理了相关手续,争取通过法律手段主动维权。当地政府部门也已申请镇湖刺绣集体商标、原产地地理标识。

苏州高新区镇湖街道素有“中国刺绣之乡”的美誉,苏绣也入选第一批国家非物质文化遗产保护名录。镇湖街道现有8000多绣娘,年刺绣销售收入达到6亿元。街道副主任赵国琴表示,市版权协会镇湖分会成立后,将帮助绣娘办理相关手续、组建版权数据库,协调或通过法律手段处理纠纷、主动维权。何寅平 王彪文/摄

今年起六中初中部停止招生

昨天,苏州市六中增挂上了“江苏省苏州艺术高级中学”的校牌,进一步扩大其艺术类教育规模,同时,其东北街本部和大柳枝巷艺术教育区全面改造工程也正式启动。从今年秋季开始,六中初中部将停止招生,高中将逐步扩招。

江苏省苏州艺术高级中学是全省第一所依托普通高中建立的艺术特色学校,将在现六中基础上发展壮大,据校长唐爱民透露,学校的艺术班面向全省招生,今年起将逐步扩招,下周就将启动的艺术类招生就比往年的名额有所增加。而普通高中部将继续保留,招收市区初中毕业生。通过与艺术类高校的合作和与苏州市区四星级普通高中的教学互通,把艺术教学和普高教育结合起来,为艺术类的学

生奠定良好的文化基础。

根据学校办学定位和发展需要,自今年秋季开始,苏州市第六中学将停止招收初一新生,原六中初中艺术班也停止招生,现有的初一初二学生继续就读至毕业。六中初中部将大部分调整到苏州市第三中学初中部,另一部分调整到苏州虎丘一立达合作实验学校、苏州第二十中学,学生可自主选择三所学校中的一所就读。

同时,六中还启动了东北街本部和大柳枝巷艺术教育区的全面改造工程,据悉,大柳枝巷艺术教育区坐落于一座控保建筑——邓氏宗祠内,包含16个专用教室,学校将充分利用该优势为教育区营造具有江南地方文化特色的氛围。据了解,新校区将于今年9月1日投入使用。吴皆与

警方悬赏万元征无名女尸线索

4月15日,河南新密警方到苏州寻找一无名女尸线索。根据警方介绍,他们通过大量前期工作认为,死者可能曾长期在苏活动,很可能是在苏务工人员,也不排除就是苏州本地人。

警方介绍说,今年3月7日,河南郑州新密市青屏山上发现一具无名女尸。因被水浸泡,尸体已有一定程度腐烂。死者年龄在30岁左右,身高1.5米,发长32厘米,染有轻度亚麻黄色。左耳鬓处有一绿豆大小肉瘤,左膝盖上方内侧有巴掌大疤痕。死者身穿最小号墨绿色棉夹克(左前襟里有一白缝布口袋)、红毛衣(前领下方有5个银色镀光小坠)、黑色棉毛衫、黑色胸罩;下身穿黑色牛仔裤(裤长2尺7,裤腰2尺1)、土黄色绒裤、黑色棉毛裤、粉红色内裤。脚穿

黑色带红色花的旅游鞋(67码),白色袜子。

警方介绍,死者身上没有发现证件,他们通过查找衣物生产厂家,发现这批衣物的主要经销范围都有一个共同的交集地——常熟。在常熟他们了解到,这几件衣物都是前几年的款式,主要销售范围就在苏州周边。警方认为,死者身上衣物全都能在苏州买到,说明死者有可能曾长期在苏州一带活动,或其主要关系人长期在苏。

警方希望苏州市民认真辨认,积极提供类似失踪人员的线索,公安机关将对提供线索查明尸源者奖励1万元。有知情者,可与李警官(13838355977)、魏警官(13938411888)或新密市公安局0371-61030035联系。龚轩 亚东 王彪

申请保障性住房请备齐材料 受惠家庭达5100户

昨天上午,苏州市住房保障工作会议(扩面)启动仪式在沧浪区南门街道举行。这标志着涉及苏州古城平江、沧浪、金阊三区千家万户居民改善住房条件的惠民性新政开始正式实施。据估算,住房新政实施后古城三区将新增加受惠住户3500多户。据了解,目前处于刚开始接受申请办理阶段,主要对申请家庭的相关材料和有关证明进行预审,预审合格方能领取并填写《苏州市区住房保障申请表》等各类表格。不过在昨天的预审中许多家庭由于携带材料不足,现场预审成功者并不多。

苏州市房管局有关负责人表示,此次面向古城区的住房保障新政出台后,将会迎来众多符合条件的申请者。只要住户符合申请条件,并能通过审核,就一定会得到政府相应的扶持和补贴。此次实行的住房保障新政将是一项“没有资金的限制的惠民计划”,相关的资金补贴肯定是会跟得上的,因此广大市民无需为此忧虑。据

其预测,在政策调整后,平江、沧浪、金阊三个区将新增加受惠住户3500多户,如果包含原有的符合申请条件住户在内,整个住房新政保障的覆盖面可能会达到5100户左右。

昨天,苏州市房管局相关负责人告诉笔者,根据新政要求,申请家庭(以下简称申请人)应携带户口簿、家庭成员的身份证;《房屋所有权证》《公租房租赁证》《房屋租赁协议》;《救济证》《救助证》等材料向户籍所在地的“住房保障窗口”咨询申请。“住房保障窗口”根据申请人提供的材料,对照住房保障申请条件进行验证测算,发给申请人需要填写的相关表格。申请人应了解住房保障的相关政策规定;如实填报家庭及家庭成员情况;取得涉及户籍、收入等家庭情况的证明材料。

该负责人说,申请人向“住房保障窗口”正式申请,应提交以下材料:

1.《苏州市区住房保障申请表》;

- 2.《苏州市区低收入家庭收入申报审核表》;
- 3.《苏州市区住房保障对象户籍情况审查表》;
- 4.户口簿、家庭成员的身份证;
- 5.《房屋所有权证》《公租房租赁证》《房屋租赁协议》等住房证明材料;
- 6.低保、低保边缘提交《救济证》,特困职工提交《救助证》;
- 7.各种收入类证明;
- 8.需提交的其他相关证明材料。

以上材料中,属证件类的,核对原件,收复印件。“住房保障窗口”按现行申请条件,对申请人申报的家庭情况及提供的材料,进行预审。预审合格的正式受理,发给受理通知单。然后,街道办事处、区、市相关部门逐户进行审查,并进行社区公示、媒体公示。苏州市住房保障管理中心向审查合格的申请人发给住房保障对象确认通知单,并组织实施相应的住房保障方式。

陈泓江 王伟 朱守春

一季度人均可支配收入近7800元 汽车消费有启动迹象

昨天,苏州市统计局公布了一季度苏州经济运行情况。根据抽样调查结果显示,一季度,苏州市区居民人均可支配收入为7791.86元,同比增长10.7%。呈现了各项收入全面增长态势。

苏州市统计局有关负责人介绍,对市区300户城市住户抽样调查资料显示,居民各项收入全面增长主要体现在四个方面,依次为经营性收入、工资性收入、转移性收入、财产性收入。但从居民四个方面的收入

对居民家庭总收入增加的贡献率来看,依次为工资性收入65.3%、转移性收入30%、经营性收入4.2%、财产性收入0.5%。可以看出,市区居民收入仍然是以工资性收入和转移性收入为主,居民收入的增加也主要是依靠工资性收入和转移性收入这两方面。

一季度全市实现社会消费品零售总额448.4亿元,同比增长16.5%,增幅比前两个月提高1.1个百分点。一季度,全市商品房销售

面积223.9万平方米,同比增长9.5%,其中住宅销售189.56万平方米,增长14.2%。新增型、自住型、改善型消费成为住房消费主流。

据对全市限额以上汽车经销企业统计显示,一季度,汽车类零售额为59.83亿元,同比增长4.8%,汽车消费有启动迹象。其中,2月份同比增幅达到了14.3%,扭转了近1年来增幅连续回落的局面。3月份虽增幅有所回落,但同比增长8.5%。陈泓江



天气

昨天像入夏 今日大降温

昨天,苏州的气温像是坐上了“过山车”,早上的最低温度为14.8℃,但是随着充足的日照和温暖的西南风吹拂,气温一路飙升,午后最高达到了31℃,就像进入了夏天,这也创造了苏州进入2009年以来的日最高气温。不过随着北方一股冷空气的到来,苏州的气温也将坐着“过山车”从最高点一路往下,预计今天的最高温度只有19—20℃,比昨天下降11℃左右,同时会伴有4—5级东北风。

据气象台预测,今天天气多云,东北风4—5级阵风6级,最低温度11—13℃,最高温度19—20℃。明天晴,东南风3—4级,最低气温10℃,最高气温24℃。未来几天苏州仍以晴好天气为主,风向转为东南风,气温比较稳定,在这种天气里,人们的皮肤会变得比较干燥,呼吸道也会出现干涩,市民要注意补充水分。李胜华

周边城市天气:

常熟:多云,东北风4—5级,气温10—23℃。

太仓:多云,东北风4—5级,气温11—22℃。

吴江:阴转多云,东北风4—5级转东风4—5级,气温11—22℃。

昆山:多云转晴,东北风4—5级,气温14—22℃。

张家港:阴转多云,东北风4—5级转东风4—5级,气温11—22℃。

上海:阴到多云,东北风4—5级阵风6级,气温11—18℃。



提醒

苏州站10趟列车售票情况调整

笔者昨天获悉,由于部分列车运行时间有所调整,苏州站对K151次等10趟列车车票发售情况作如下调整。

即日起,苏州站不再发售K151次、K233次、K515次、K695次、K8377次、K8417次、K8431次、K8433次、1461次、2581次列车至上海站车票。另外,苏州站对火车票的预售期也进行了调整,目前苏州火车站所有售票窗口都发售10天内(含当天)全国各地车票。王伟

多条干线公路开工

笔者昨天获悉,目前苏州多条干线公路开工。230省道北段路面工程招标结束,东太湖段即将召开开工典礼,227省道路面招标准工作本月下旬全部完成,224省道昆山周市至常熟任阳段搅拌桩试桩顺利即将施工,204国道常熟段路桥桥梁已全部结束,望虞河大桥全面贯通,338省道鹿苑至高峰段路桥涵全面开工。王伟